

Protokoll der Sitzung des Pfarrgemeinderates vom 4. Juli 2023

Anwesend waren: Kaplan Agbo, Rita Begner, KS Corpodean-Dörr, Joachim Etzel, Gabriele Gaukel, Diakon Gaube, Peter Hähn, Pfarrer Hüsemann, Doris Valentin-Kruse, Andreas Wilmers

Entschuldigt waren: Max Gallus, Simone Mehr, Juliane Weitzel

Vor Beginn der Sitzung gab es wieder um 19.30 einen kleinen Imbiss und Gedankenaustausch.

1 Herr Hähn begrüßte die Anwesenden, Gabriele Gaukel gab den geistlichen Impuls.

Doris Valentin-Kruse moderierte die Sitzung.

2 Ergänzungen der Tagesordnung

- Pfr. Hüsemann: Votum des PGR zur eritreischen Gemeinde (s.TOP 10)
- Peter Hähn: Immobilienprozess und Gemeinde (s.TOP 7)

3 Podiumsveranstaltung zur Bürgermeisterwahl

Die Veranstaltung in der Stadtkirche, bei der die 3 Kandidaten und die Kandidatin für das Bürgermeisteramt zu kirchlichen und sozialen Themen befragt werden sollen, wird am 13.7. um 18.00 Uhr in der Stadtkirche vorbereitet. Für den PGR nimmt Frau Gaukel daran teil. Es wurden verschiedene Themen für die Befragung genannt. Die Veranstaltung selbst findet am Mo., 11.9. um 19.30 Uhr in der Stadtkirche statt.

4 Verabschiedung Juliane Weitzel

Peter Hähn hält eine Ansprache; Geschenk und Grußkarte werden vom Hauptamtlichenteam besorgt.

5 Institutionelles Schutz-Konzept

Pfr. Hüsemann hat einen Antrag auf Verlängerung der Erarbeitung gestellt. Das Team beginnt nach den Sommerferien.

6 Rückblick Fronleichnam und Pfarrfest

Pfr. Hüsemann hat sich positiv über das Fest geäußert, aber kritisch über den Ort. Seiner Ansicht nach wäre der Platz um die Georgskapelle geeigneter. Das Fehlen von Familien und Kindern wirft die Frage auf, ob ein anderer Termin für ein Pfarrfest nicht besser wäre. Darüber soll weiter nachgedacht werden.

7 Pastoralraum

Am Do., 6.7. ist Pastoralraumkonferenz in Ilbenstadt; die Projektgruppen beginnen mit der Arbeit. Der Pfarrer teilte mit, dass die Personalsituation (s.Protokoll vom 23.5.) Auswirkungen auf die Gottesdienstordnung im Pastoralraum hat. Auch die Begleitung der Gremien durch die Hauptamtlichen wird nicht mehr wie bisher möglich sein.

Peter Hähn hatte schon seit längerer Zeit auf die Dringlichkeit der Erörterung der Immobilienfrage aufmerksam gemacht. Es sollen Möglichkeiten gefunden werden, die Gemeinde zu informieren und in die Überlegungen mit einzubeziehen. Dafür wird eine Gemeindeversammlung geplant. Zu deren Vorbereitung haben sich bereit erklärt: Peter Hähn, Gabriele Gaukel, Doris Valentin-Kruse, Andreas Wilmers und Joachim Etzel. Darüber hinaus sollen Mitglieder des VR, sowie aller Gruppen der Gemeinde gefragt werden.

Termin des Vorbereitungstreffens: Mi., 6. Sept. 20.00 Uhr im Pfarrhaus oder im ASH.

8 Verwaltungsrat

Ende Juli wird es eine fachliche Beratung zum Lichtkonzept für die MK geben.

9 Ausschüsse

- Dorheim: am 27.8. St-Anna-Fest: um 9.00 Gottesdienst mit anschließendem Kaffee.

- Öffentlichkeit: für den Ehrenamtstag wurden verschiedene Gruppen der Gemeinde mit der Bitte um Beteiligung angeschrieben.

10 Verschiedenes

- Pfr. Hüsemann teilte mit, dass die eritreische Gemeinde einen Gottesdienstraum sucht. Es gibt dafür im Moment 2 Optionen: die Georgskapelle oder St. Anna in Dorheim.

Der PGR zeigte sich mit beiden Möglichkeiten einverstanden. Die Konditionen dafür sind noch zu erörtern.

- KS Corpodean-Dörr lud zur Beteiligung am Sommerfest von St. Bardo am 15.7. ab 10.00 Uhr ein.
- Peter Hähn machte auf die im April nächsten Jahres anstehenden PGR-Wahlen aufmerksam. Dieses Thema wird in den nächsten Sitzungen zu behandeln sein.

11 Termine der nächsten Sitzungen

Di., 26. September

Impuls: Andreas Wilmers, Moderation: Doris Valentin-Kruse

Mi., 1. November (18.00: Gottesdienst, anschließend Sitzung)

Di., 12. Dezember

Für das Protokoll: Joachim Etzel